FANGCADDI



爱一个它

嘉善一中 808班 戚舒磊

旅途是一次人间的梦。 你问我终点是什么?

人生怎会有终点。

亡的那一刻,才会了然。

是的,我不懂父亲。

"大爱",他的"无情"

当然,这只是我以为的。

大伟岸的人。不仅是身形,还有样貌、语气 云云。旁人都说,父亲是个"好人"。是啊, 父亲是个"好人"。所以稍大一点儿后,我 讨厌这个"好人"

曾也不知,后来零零散散听到了一 些。许是年轻气盛、少不更事,我也曾质问 过父亲。讶异过后,是他的沉默。摇摇头, 长叹一声,摆摆手,低垂下头,父亲不说 话。于心不忍,说到底还是痛的,我红着眼 眶转身走了。

心,耿耿于怀。我从一开始的惊诧到不解到 怨恨,掺杂着心疼。

好像是父母吵架时突然提及,我趴在门 浸在蜜罐里的五味杂陈,或许,直面死 框后面偶然听见的。母亲说,父亲以前被他 所谓的"好朋友"骗了十几万元。说是借,但 从此杳无音信了。父亲打了几百个电话之 我曾万万次愤恨于他的"懦弱",他的 后,好像放弃了。他没有去追,只是紧紧攥 着拳,不知躲在哪儿,抽了一夜的烟。

那时候的十几万元,不多不少,却也是 从记事起,父亲在我心中便是一个高 父亲大部分的积蓄。也许父亲也曾红了眼 眶,忍着泪水转过身去,也许他也曾悔恨过、 绝望过吧。

> 他对待他人总是极好的,母亲有时调侃 父亲,说别人叫他帮忙跑得比兔子还快。是 啊,这就是我的父亲。

他不喝酒时话不多,我就总嘲讽他。恨 铁不成钢似的,郁闷于他一而再再而三地帮 助一些忘恩负义、虚情假意的亲戚,无奈于 他总为了别人的事忙得马不停蹄,却从不为 了自己上下打点关系。他总是会热心地帮 总有些事情,过了那么多年,依旧揪 助每一个人,他会在每次遇到来收废品的人

时,把家里的废品送给她,从不收钱。他 借钱给外地来的朋友开厂,帮他们介绍生 意,却总是笑着说,"没事,下次请我喝顿

父亲虽也是个商人,我却从未在他身 上看到过那些心机和城府。

我说,父亲像一朵出淤泥而不染的白

他笑着沉默了。

那次父亲喝醉了,第一次回答了我。 他半开玩笑半认真道,他不过是高考 的时候正好差了几分,没上个好点儿的大 学,工作后又赶上裁员,之后莫名其妙地 去经商,只是些小买卖,不赚啥钱。

"我知道你心疼钱,更心疼我。是我 遇人不淑。但有些人看走眼儿了就看走 眼儿了,有些钱要不回来了就要不回来 了。人总要往前看啊,或许这就是命吧。 我和你妈都一样,这一生百转千回。她总 说我,自己却也如此,永远的心地善良。 我小时候,那些亲戚们照顾过我,况且我 是家里这一辈人中唯一的男丁,总要照顾 照顾他们。朋友嘛,你爸我是不太交的 来,但你王叔叔、姚叔叔他们,现在过得好 了,也没有忘了我。你妈说,许是这一生 吃了太多的苦,老天爷才把你送到我们身 边。你就是我们这辈子,最大的福气。"

"人不要总是后悔,我也恨自己的无

能,接受自己只是个普通人,确实有难释怀 的时候。这个世界泥沼横行、纷繁复杂,世 人行走其中,极易深陷,极易迷失。捷径有 很多,但凡事别忘了初心,我选择走不卑不 亢的那条路。女儿,不要做让自己悔恨的 事。别人如何回报那是他们的事,人要问心 无愧地活着。爸虽然不能给你留下一大笔 财富,但爸保证,绝不会死了之后还会有人 来找你,说我欠他们多少钱。"

有些话,如鲠在喉,说出来,眼泪竟有些 忍不住,夺眶而出。

我默默地点了点头。

父亲说,人生很短,旅途很长,酸甜苦辣 是常态,怀才不遇是命运,重要的是"看清这 个世界后仍爱它"的格局。

生活太苦,很多时候,我们来不及去感 受,忽略了太多的东西。挣扎在这人世间, 成熟的代价是懂得。

有人选择麻木漠然,有人选择清醒地沉 沦。命运多舛,我希望我们不卑不亢、光明

旅途是一次人间的梦。年少逝去,是归 于一切的平庸。人生的旅途波折跌宕,这条 路太难走,所以要笑着啊!

看清这个世界后仍爱它。

所以,旅途很长,向死而生,爱一个它

指导老师:吴红丹



县实验二小东校区 605班 仇可芯

抗日年代,一位年仅十二岁的少年,用自己的勇敢机 智对抗日本鬼子,保护了八路军,他为这次抗日行动 奉献了自己的力量。他就是这个暑假我读的课外书 中的主人公——小英雄雨来。

故事发生在河边的一个小村庄,叫作芦花村。村 民们原本安乐的生活被鬼子的到来打破了,他们团结 一致,共同抵抗日本鬼子。其中鬼子审问雨来的情节 让我印象深刻,鬼子对雨来软硬兼施,但雨来还是坚 决不说出八路军的位置。雨来这位小英雄宁死不屈, 绝不出卖八路军的精神让人敬佩,他的这份勇敢坚毅 更是常人所不能及的。

在鬼子殴打雨来时有这样一个细节描写:"血珠 掉下来,溅在课本那几行字上:'我们是中国人,我们 爱自己的祖国。'"这个细节也是一个暗示,是对雨来 的坚定信念的最好写照。雨来用自己的智慧,用自己

"寸寸山河梦,昭昭赤子心。"在那个战火纷飞的 坚持去努力克服。记得在一个周末,我遇到了一道数 学难题, 左思右想也做不出来。慢慢地, 我的心中有些 烦躁,想要放弃。这时,我的脑海中浮现出了雨来面对 鬼子的从容镇定。那种眼神透露着中国人的骨气,深 深地感染了我。我再次静下心来,开始好好钻研题 目。当我心静下来后,一个个数字就像日本鬼子一样, 被我打败,我也终于将这道题做了出来。这一刻,我意 识到了智慧、坚持在学习中的重要

> 在历史的长河中,流淌着的不止雨来这一位英雄, 还有许多英雄人物值得我们敬佩、学习,当作榜样。英 雄并非拥有伟岸的身躯,而是有强大的内心。也许他 们还是孩子,却有着与他们年龄不一样的成熟和坚毅 品质。因为正是有着他们的付出,才换来了如今的生 活。现如今已经没有了以前那种流血流汗的战争,但 无形的战争却一直在延续。在新科技时代,我们要发 挥好刻苦钻研和坚毅的品质,攻克更多难关。

我有一个淘气的弟弟,他的眼睛 每天都在不停地转,一心想着要怎样 捉弄一下我们。

他做的淘气事情可多了,有时 候,他会在别人家的猫脚上途上胶 水,让猫只能站在原地;有时候,他会 在同学的笔记本上画一坨屎和一只 毛毛虫,害得同学以为这不是他的笔 记本;有时候,他会把毛毛虫放在女 同学的书桌上,吓得她急忙逃出教

印象最深的是那一次恶作剧。 记得一天晚上,他悄悄叫醒了熟睡的 我,对我说:"我们一起来把爸爸妈妈 的脸画成大花脸吧!"他刚说完就拿 起勾线笔在爸爸妈妈的眼睛上各画 上了一对黑眼圈,然后在他们额头上 又画了一对眼睛、一只嘴巴和一只猪 鼻子,最后在他们的脚上画了一坨便 便。我见了不禁哈哈大笑了起来,笑 得肚子都痛了。弟弟还说:"我看他 们就是一只四不像!"爷爷奶奶也被 笑声吵醒了,奶奶过来一看,笑得直 不起腰来了,笑声传遍了整个房子, 都把她的假牙笑飞到了弟弟的脸上, 痛得弟弟哇哇大叫。爷爷见到了也 控制不住地笑了起来,甚至把刚喝的 水都喷到了奶奶的脸上。爸爸妈妈 被笑声吵醒了,他们一照镜子也哈哈 大笑了起来。过了一会儿,他们才反 应了过来,拿起尺子追着打弟弟的屁



